



NÁRODNÍ
PAMÁTKOVÝ
ÚSTAV

ÚZEMNÍ PAMÁTKOVÁ
SPRÁVA V ČESKÝCH
BUDĚJOVICÍCH



TISKOVÁ ZPRÁVA

„Okurkovou sezonu o prázdninách nečekejte!“, hlásají památky v kraji Vysočina

Č. Budějovice, 26. června 2017

Památky se snaží nalákat turisty, státní hrady a zámky v kraji Vysočina proto připravily na léto široké spektrum nejrůznějších akcí - kostýmované prohlídky pro děti, večerní prohlídky s hranými scénkami, koncerty napříč hudebními žánry v podání špičkových českých a zahraničních interpretů, taneční a divadelní vystoupení v historických interiérech. Velkolepé rozloučení s létem v září měsíce i plamenů čeká návštěvníky během Hradozámecké noci 26. srpna.

Náměšť nad Oslavou

Po čtyři prázdninové večery historické interiéry náměštského zámku ožijí postavami z románů Alexandra Dumase. Členové brněnského Divadla historie v pohybu Exulis představí 7. a 8. 7. příběh uprchlého trestance Edmonta Dantese ve hře hrabě Monte Christo, 11. a 12. 8. zase tajemnou a okouzující paní z Monsoreau ve stejnojmenné hře na motivy Dumasova románu O korunu a lásku. Představení začínají v 18:00 hodin a základní vstupné činí 100,- Kč, snížené 60 Kč, rodinné 240 Kč.

Poslední červencový týden zámek hostí již 32. ročník Letního multižánrového kulturního festivalu. Za dobu svého trvání si festival vydobyl pevné místo v kalendáři významných evropských kulturních akcí a láká stále více zahraničních umělců. Představí legendární osobnosti naší hudební scény, například Vladimíra Mišíka, Ivana Hlase, Ivu Bittovou s Čikori, Hanu a Petra Ulrichovy, i generaci mladých interpretů, zastoupenou například Anetou Langerovou.

Prázdniny vyvrcholí 26. srpna osmým ročníkem Hradozámecké noci, která se uskuteční na více než osmi desítkách památek po celé České republice. Hostitelem hlavního programu bude zámek v Náměšti nad Oslavou. Renesanční interiéry zámku, ale o přilehlý park ožijí tuto noc netradičními aktivitami. V zámeckém parku bude připraveno skriptorium, neboli písárna, vybavená psacími stolky, dřívky, brky, vzory historického písma a psacími destičkami z kamene i vosku s možností vyzkoušet si, jak (ne)snadné je psát dřívkem. V zahradě návštěvníci zažijí atmosféru večerní renesanční slavnosti prostřednictvím činností, kterým se tehdy věnovali kavalíři a urozené dámy - hudbě, tanci, lovu, vybrané konverzaci. Tým edukačního projektu Památky nás baví, držitel prestižního ocenění Europa nostra, si pro tento výjimečný večer připravil výuku tance Branle, míčové hry, lov na daňky (střelbu míčky na siluety zvířat), výuku hry na lyru a další. V běžně nepřístupné renesanční prostře "Luteránky" v suterénu zámku, kde byla ve 30. letech 16. století zřízena bratrská tiskárna, se návštěvníci seznámí s prací tiskařů z doby počátku knihtisku a sami si tuto činnost vyzkouší. V rámci prohlídek okruhu Apartmán hraběte Haugwitze bude výjimečně zpřístupněna panská oratoř zámecké kaple, kde bude vystaven za přísných bezpečnostních opatření originál šestidílné Bible kralické z let 1579–1593. Hudební lahůdkou bude koncert renesanční a raně barokní hudby v zámecké knihovně v podání vokálně instrumentálního souboru ENSEMBLE MORE MAIORUM. Závěr Hradozámecké noci na zámku v Náměšti nad Oslavou bude patřit slavnostnímu ohňostroji za zvuků renesanční hudby.

Jaroměřice nad Rokytnou

Zámek Jaroměřice nad Oslavou přichystal ve dnech 17. a 28. 7. a 11. 8. noční prohlídky na téma "Panstvo se chystá na lov", které začínají v 19 hodin. Téma prohlídek koresponduje s námětem

letošní sezónní výstavy "S ozvěnou lesního rohu. Ušlechtilá zábava šlechty. Les a lov", která se zabývá historií myslivosti a vztahem šlechty k lovu a lesnímu hospodářství. Návštěvníci uvidí kolekci historických loveckých zbraní, evropských i exotických trofejí, loveckých uniforem či loveckých hudebních nástrojů. Výstava je umístěna do prostor přízemí zámku a zahrnuje také zámeckou kuchyni. Pro nejmenší návštěvníky jsou zde připraveny dětské prohlídky.

Lipnice nad Sázavou

Kamenný strážce Posázaví – hrad Lipnice nabídne v průběhu července a srpna divadelně zpracované noční prohlídky "ušité" objektu přímo na míru, které návštěvníky zavedou do tamní historie. Na scéně se objeví jednotliví majitelé panství, vojáci, žoldnéři, děvečky, kat, pacholci, kavalíři, kteří povyprávějí o zdejší historii. Nouze nebude o místní pověsti, strašidla a přijde i Jaroslav Hašek! Během večera se mohou návštěvníci zapojit do soutěže o stříbrňáky a ten, kdo jich získá nejvíce, bude pasován na rytíře. Devadesátiminutové prohlídky v termínech 5. – 8. 7., 28. – 29. 7., 11. – 12. 8., 18. – 19. 8. začínají ve 20:00 a 22:30 hodin.

Vystoupení vokálně instrumentálního souboru Ludus Musicus, v pátek 23. 7. od 14 hodin, připomene 600. výročí svěcení husitských kněží na hradě Lipnici v roce 1417.

V rámci Hradozámecké noci bude mimořádně otevřen kostel sv. Víta v Zahrádce nedaleko Lipnice nad Sázavou. Na návštěvníky čekají od 18:00 do 22:00 hodin kostýmované prohlídky, hry a soutěže pro děti i velkolepý ohňostroj.

Zámek Telč

Nádvoří telčského zámku zaplní ve dnech 5. – 9. 7. tradiční řemeslné trhy, kde nebudou chybět ani řemeslné dílničky pro děti.

Dětem jsou také určeny speciální prohlídky nazvané „Z Itálie do Telče aneb po stopách kavalíra“, během nichž se malí návštěvníci promění v zámecké dvořany a vyzkoušejí si tak všechno, co se musel v 16. století naučit mladý šlechtic – kavalír.

Prohlídky budou probíhat od 18. 7. do 13. 8., pouze v úterý, pátek, sobota a neděli, v 11:00, 14:00, 15:00 a 16:00 hodin.

Ve vybraných dnech zámek ovládnou noční prohlídky s názvem „Obrazy valdštejské noci“, které návštěvníkům přiblíží významnou historickou událost z roku 1553 – svatbu pana Zachariáše z Hradce s mladičkou Kateřinou z Valdštejna, která ovlivnila vzhled zdejšího města a jeho okolí. Hodinové prohlídky začínají ve 20:30, 21:30 a 23:30 a uskuteční se během víkendů 21. – 23. 7. a 18. – 20. 8.

Zachariáš z Hradce, Kateřina z Valdštejna nebo Perchta z Rožmberka jako Bílá paní, ale i další významné postavy telčské historie se představí během nočních prohlídek renesančními interiéry zámku nazvaných „Píseň pro Zachariáše“ v podání Divadelního spolku Tyl Dačice. Představení naživo hudebně doprovodí oblíbený písničkář, „zpívající právník“, Ivo Jahelka.

Milovníci folkové hudby se mohou těšit na další ročník festivalu Prázdniny v Telči, který se koná od 29. 7. do 13. 8. Koncerty na hlavním nádvoří zámku doplní divadelní představení pro děti v zámeckém parku, kocouří scéna i nočna. Hlavní koncerty začínají vždy v 19:30 hodin.

Kontakt:

Mgr. Marek Buš, kastelán zámku Náměšť nad Oslavou, tel.: 606 764 466; mail: bus.marek@npu.cz

Bc. Marek Hanzlík, kastelán hradu Lipnice, tel.: 606 521 973; mail: hanzlik.marek@npu.cz

Ing. Radim Petr, kastelán zámku Jaroměřice nad Oslavou, tel.: 602 776 920; mail: petr.radim@npu.cz

Bohumil Norek, kastelán zámku Telč, tel.: 602 793 963; e-mail: norek.bohumil@npu.cz